
 
   

 

 

 

Aktuálně 

Začíná Biel Chess Festival! 

V neděli 13. července začíná populární Biel Chess Festival. Tento známý turnaj, který se koná ve 

městě Biel – jednom z mála oficiálně dvojjazyčných měst Švýcarska – přivítá několik výrazných jmen 

světového šachu, včetně české legendy Davida Navary!  

Akce bude hrána podobou „šachového triatlonu“ a potrvá až do 24. července. 

 

Naší legendě přejeme mnoho zdaru a držíme palce! 

 

Fanděte Davidu Navarovi i za pomoci tohoto odkazu. 

(https://www.chess.cz/evropa-znovu-oziva-sachem-startuje-biel-chess-festival/) 

 

Češi se na ME juniorských týmů neztratili 

Ve dnech 5.–11. července hostila oblíbená slovinská lázeňská destinace Terme Čatež Mistrovství 

Evropy juniorských týmů. Turnaj byl rozdělen do dvou věkových kategorií – U12 a U18 – přičemž 

každá měla svou otevřenou a dívčí sekci. 

Česká republika měla zastoupení ve starší věkové kategorii U18, a to v obou sekcích. Mezi dívkami 

nastoupila dvě družstva: 

Tým A ve složení Lada Zelbová a Lucie Rybáčková, 

Tým B tvořily Amálie Zádrapová a Zuzana Stará. 

V chlapecké části nás reprezentoval jeden pětičlenný tým: Jáchym Němec, Bayarjavkhlan Delgerdalai, 

Daniel Pražák, Jan Souček a Nikita Filindash. 

 

Během sedmi kol nabídly partie řadu dramatických zvratů a napínavých soubojů až do posledního 

tahu. Dívky z týmu A podávaly po celý turnaj velmi solidní výkon a ještě před posledními koly bojovaly 

o medaili. Nakonec obsadily krásné 4. místo s 8 body. Tým B měl pomalejší rozjezd, ale ve druhé 

polovině turnaje zabral a díky bojovnosti obsadil 8. místo se 7 body. 

Chlapcům se podařil solidní vstup do šampionátu, avšak v dalších kolech se jim proti favoritům příliš 

nedařilo. Ze startovní 4. příčky nakonec klesli o čtyři místa, ale se 7 body 
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nezklamali.

 

Zleva: Jáchym Němec, Delgerdalai Bayarjavkhlan, Daniel Pražák a Jan Souček, foto: Luka Rifelj 

 

Turnaj jasně ukázal vysokou úroveň evropské mládeže a silnou konkurenci napříč kategoriemi. 

Děkujeme všem členům české výpravy za reprezentaci a bojovnost! Věříme, že si nejen užili pobyt ve 

Slovinsku, ale že nabyté zkušenosti zúročí při dalších mezinárodních akcích. 

 

Více informací naleznete v závěrečné zprávě. 

(https://www.chess.cz/me-juniorskych-tymu-dopsalo-svou-posledni-kapitolu-cesi-bojovali-az-do-

konce/) 
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Thomapex MČR školních týmů zná své vítěze! 

Ve dnech 23.–25. června 2025 se ve Zlíně, městě Tomáše Bati, uskutečnila výjimečná akce – 

Thomapex Mistrovství České republiky školních týmů v šachu. Tato prestižní soutěž letos 

zaznamenala historicky nejvyšší účast. Do Zlína dorazilo celkem 96 školních týmů, které se do 

národního finále probojovaly přes okresní a krajská kola. 

 

Celkově se šampionátu zúčastnilo 441 mladých šachových nadějí z celé republiky, což pořadatelé s 

radostí ocenili. Hlavním dějištěm bylo Kongresové centrum Zlín, které po dobu dvou dnů nabídlo 

skvělé zázemí pro sehrání mnoha napínavých partií. A jak to všechno dopadlo? 

 

V kategorii nejmladších (1. stupeň ZŠ) zvítězil tým ZŠ Datyňská Vratimov. 

Na druhé místo dosáhli žáci ZŠ J. A. Komenského Lysá nad Labem a stupně vítězů doplnil tým ZŠ 

Národního umělce P. Bezruče. 

Ve 2. stupni ZŠ získalo titul Gymnázium Bohumila Hrabala v Nymburce. 

Stříbro si odvezla ZŠ Opava, Boženy Němcové a bronz putoval na Gymnázium Olomouc-Hejčín. 

V kategorii středních škol dominovalo Gymnázium Petra Bezruče „A“ Frýdek-Místek. 

Na druhém místě skončilo Dvořákovo gymnázium Kralupy nad Vltavou, třetí příčku obsadilo 

Gymnázium Ústavní. 

 

Všem mladým medailistům gratulujeme! 

 

V odkazu naleznete více podrobností, obsáhlou a povedenou fotogalerie a mnoho dalšího. 

(https://www.chess.cz/thomapex-mcr-skolnich-tymu-2025/) 
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Mladí šachisté reprezentovali Českou republiku na Evropském školním 

šampionátu 

Evropský školní šachový turnaj se letos konal v přímořském letovisku Mamaia v Rumunsku. Od 29. 

května do 8. června proběhlo devět soutěžních kol, která přilákala mladé šachové talenty z celé 

Evropy. Hrálo se švýcarským systémem s časovou kontrolou 90 minut na partii a 30 sekundami na 

každý tah. Šest českých dětí reprezentovalo Českou republiku na šampionátu a odvezlo si cenné 

zkušenosti i pěkná umístění. Pojďme se na to podívat:  

 

• Kategorie Dívky 9 (G9) – 16 hráček: V kategorii dívek do 9 let se zúčastnila Klaudia Čížiková. 
Vítězkou se stala Lile Svanadze z Gruzie s 8,5 body. Klaudia Čížiková se v silné konkurenci 
umístila na 12. místě se 4 body, což je pro její věkovou kategorii velmi solidní výsledek. 
 

• Kategorie Dívky 11 (G11) – 16 hráček: V kategorii dívek do 11 let reprezentovala Českou 
republiku Ema Hrčková. Zlato si odnesla Sara Saltkhutsishvili z Gruzie s impozantními 8 body. 
Ema Hrčková si v turnaji připsala 0 bodů a obsadila 16. místo, ale zkušenosti z takto velkého 
turnaje jsou pro její další rozvoj k nezaplacení. 

 
• Kategorie Dívky 13 (G13) – 20 hráček: V této silně obsazené kategorii zazářily české 

hráčky Anna Hrčková a Eliška Janoušková. Vítězkou kategorie se stala Alina Baluh z Ukrajiny 
se 7 body. Anna Hrčková předvedla skvělý výkon a umístila se na 7. místě s 5 body, zatímco 
Eliška Janoušková obsadila 9. místo s 4,5 body. Obě dívky potvrdily svůj talent a patří k 
nadějím českého šachu. 

 
• Kategorie Open 9 (O9) – 27 hráčů: V kategorii chlapců do 9 let bojoval Matěj Janoušek. 

Vítězem se stal Lukyan Huzela z Ukrajiny se 7 body. Matěj Janoušek vybojoval 25. místo se 4 
body, což je cenné umístění v silné mezinárodní konkurenci. 

 
• Kategorie Open 11 (O11) – 28 hráčů: V kategorii chlapců do 11 let reprezentoval Českou 

republiku Ondřej Böhm. Vítězem kategorie se stal Iustin Larion z Rumunska se 7 body. Ondřej 
Böhm se umístil na 18. místě se 4 body a získal cenné zkušenosti na mezinárodní scéně. 



 
   

 

 

 

 

Děkujeme všem našim talentům za reprezentaci!  

Věříme, že si děti užili šachové dění v Rumunsku a odvezli si odsud cenné zkušenosti a krásné 

vzpomínky. 

 

Podrobnou závěrečnou zprávu z letoviska Mamaia přikládáme zde. Naleznete v ní i rozhovory 

s jednotlivými hráči. 

(https://www.chess.cz/mlade-sachistky-a-sachiste-reprezentovali-ceskou-republiku-na-evropskem-

skolnim-sampionatu/) 
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Frýdek-Místek vítězem MČR družstev mladších žáků 2025 v Harrachově 

Ve dnech 13.–15. června 2025 proběhlo v harrachovském Hotelu Fit Fun Mistrovství ČR družstev 

mladších žáků. Turnaj odstartoval v pátek slavnostním zahájením za účasti starosty města Harrachov 

pana Tomáše Vašíčka. 

Šestičlenné týmy tvořili žáci narození v roce 2013 a mladší, přičemž každý tým musel povinně nasadit 

jednu dívku a jednoho nejmladšího hráče (ročník 2015 a mladší).  

 

Po devíti kolech si zlaté medaile odvezli hráči Beskydské šachové školy Frýdek-Místek „A“, kteří 

vyhráli 8 zápasů a jednou remizovali (17 bodů). Stříbro získal tým KŠ Říčany 1925 „A“ a bronz připadl 

ŠK JOLY Lysá nad Labem (oba po 13 bodech). 

Součástí víkendového klání byl také doprovodný OPEN turnaj, v němž startovalo 8 hráčů převážně ze 

žákovských kategorií. Po sedmi kolech zvítězil Jonáš Fadrný (ŠK JOLY Lysá nad Labem), druhé místo 

obsadil René Straka (ŠK Česká Lípa) a třetí skončil Jiří Burel (ŠO Gordic Jihlava). 

 

Více informací z dění z Harrachova přikládáme zde. 

(https://www.chess.cz/frydek-mistek-vitezem-mcr-druzstev-mladsich-zaku-2025-v-harrachove/) 

 

Smutná zpráva, navždy nás opustil Karel Pliska 

S velkým zármutkem oznamujeme, že nás 6. července navždy opustila ikona frýdecko-místeckého 

šachu, pan Karel Pliska. 

Pan Karel byl významnou postavou šachového hnutí ve Frýdku-Místku. Byl to právě on, kdo dal pevné 

základy výchově šachové mládeže v našem městě. Díky jeho šachovému nadšení a pracovitosti 

vychoval generace šachistů a jeho svěřenci zase další generace. Byl velmi silný šachista, trenér, 

funkcionář, spisovatel a nakladatel šachových knih, prostě úžasný člověk. 

 

Věnujme mu společně tichou vzpomínku. Uctít jeho památku můžete i prostřednictvím následujícího 

odkazu. 

 

Čest jeho památce! 

(https://www.chess.cz/karel-pliska-odesel-do-sachoveho-nebe/) 
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Ze světa 

Batumi hostí FIDE Světový pohár žen! 

V neděli 6. července padly první tahy prestižního FIDE Světového poháru žen 2025. Tuto významnou 

akci až do 28. července hostí jedno z nejslavnějších šachových měst světa – gruzínské Batumi. 

Na startovní listině figuruje 107 hráček, většinou ze světové špičky. Nechybějí jména jako Lei Tingjie, 

Zhu Jiner či Tan Zhongyi (všechny z Číny), ani slavné ukrajinské sestry Anna a Mariya Muzychukovy. 

Turnaj se hraje vyřazovacím systémem a každé kolo přináší napínavé souboje. 

O co se hraje? Jednoduše řečeno – o hodně. Světový pohár (jak mužský, tak ženský) patří mezi 

největší a nejprestižnější akce pod hlavičkou FIDE. 

Hráčky soupeří o podíl z cenového fondu 691 250 amerických dolarů (přibližně 14,5 milionu Kč), 

přičemž vítězka si odnese 50 000 dolarů (cca 1 046 000 Kč). 

 

Ještě důležitější než finanční odměny je však postup na Turnaj kandidátek FIDE 2026. Ten si zajistí 

první tři šachistky v konečném pořadí. 

Dosavadní průběh přinesl doslova dechberoucí momenty – z turnaje už vypadly i takové hvězdy jako 

Aleksandra Goryachkina, Alina Kashlinskaya či domácí Nino Batsiashvili. V následujících dnech nás tak 

čekají další strhující partie a dramatické konce! 

 

Sledujte dění v Batumi za pomoci tohoto úvodního článku. Taktéž přikládáme okomentované 

zajímavé partie z 1. kola. 

(https://www.chess.cz/sachove-kralovny-v-akci-batumi-hosti-fide-svetovy-pohar-zen/) 

(https://www.chess.cz/svetovy-pohar-zen-2025/) 
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Diagram k zapřemýšlení z GCT SuperUnited Croatia Rapid and Blitz 2025 

7. kolo - Blitz 

(So, Wesley (USA) – Giri, Anish (NLD)) 

 

Černý zahrál zdánlivě přirozené 18…Vfe8. Dokážete najít úderné pokračování za bílé figury? 

(https://www.chess.com/events/2025-gct-superunited-croatia-rapid-blitz/16/So_Wesley-Giri_Anish) 
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Rubrika jednou větou 

• Opakovaný konkurz na MČR mužů a žen 2026 

(https://www.chess.cz/opakovany-konkurz-na-mcr-muzu-a-zen-2026/) 

 

• Byly zveřejněny aktualizované rozpisy Extraligy a ligových soutěží družstev 2025/2026 

(https://www.chess.cz/byly-zverejneny-aktualizovane-rozpisy-extraligy-a-ligovych-soutezi-

druzstev-2025-2026/) 

 

• Rozpis Extraligy a 1. lig mládeže pro sezónu 2025/26 zveřejněn 

(https://www.chess.cz/rozpis-extraligy-a-1-lig-mladeze-pro-sezonu-2025-26-zverejnen/) 

 

• Aktuální informace KM 

(https://www.chess.cz/aktualni-informace-km/) 

 

• Vyzvednutí odznaků za FIDE tituly 

(https://www.chess.cz/vyzvednuti-odznaku-za-fide-tituly/) 

 

• CZECH TOUR 2025/2026 – seriál mezinárodních šachových festivalů 

(https://www.chess.cz/czech-tour-2025-2026-serial-mezinarodnich-sachovych-festivalu/) 

 

• Mezinárodní mistrovství ČR tělesně postižených 

(https://www.chess.cz/mezinarodni-mistrovstvi-cr-telesne-postizenych/) 

 

• Pozvánka na Mezinárodní MČR v šachu tělesně postižených 

(https://www.chess.cz/pozvanka-na-mezinarodni-mcr-v-sachu-telesne-postizenych/) 

 

• Pozvánka na PUTOVNÍ POHÁR STAROSTY OBCE PRÁČE 

(https://www.chess.cz/pozvanka-na-putovni-pohar-starosty-obce-prace/) 
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• Reakce Fide na spor Kramnika a Navary 

(https://www.chess.cz/reakce-fide-na-spor-kramnika-a-navary/) 

 

• David Navara na MS družstev v rapidu 

(https://www.chess.cz/david-navara-na-ms-druzstev-v-rapidu/) 

 

• Richard Stalmach na velmistrovském turnaji ve Švédsku 

(https://www.chess.cz/richard-stalmach-na-velmistrovskem-turnaji-ve-svedsku/) 

 

• Open Teplice 2025 pohledem mládežnických reprezentantek 

(https://www.chess.cz/open-teplice-2025-pohledem-mladeznickych-reprezentantek/) 

 

• JSChess – turnaje, tréninky, ligy, podcasty 

(https://www.chess.cz/jschess-turnaje-treninky-ligy-podcasty/) 

 

• Junior Super Tournament 2 startuje! 

(https://www.chess.cz/junior-super-tournament-2-startuje/) 

 

• Vyhodnocení Openu Bohumín 2025 

(https://www.chess.cz/vyhodnoceni-openu-bohumin-2025/) 

 

• Čtyři normy v Českých Budějovicích 

(https://www.chess.cz/ctyri-normy-v-ceskych-budejovicich/) 

 

• Proběhl 3. ročník šachového turnaje mládeže Open Air při slavnostech města Varnsdorfu 

(https://www.chess.cz/probehl-3-rocnik-sachoveho-turnaje-mladeze-open-air-pri-

slavnostech-mesta-varnsdorfu/) 
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• Simultánka i cesta ke hvězdám, to byla akce Budoucí šachové hvězdy na hvězdárně 

(https://www.chess.cz/simultanka-i-cesta-ke-hvezdam-to-byla-akce-budouci-sachove-

hvezdy-na-hvezdarne/) 

 

• Šachy v Rudolfově slévárně na Pražském hradě 

(https://www.chess.cz/sachy-v-rudolfove-slevarne-na-prazskem-hrade/) 

 

• Den otců ve Lhotě 

(https://www.chess.cz/den-otcu-ve-lhote-2/) 

 

• Reprezentační soustředění žen a juniorů 2025 

(https://www.chess.cz/reprezentacni-soustredeni-zen-a-junioru-2025/) 

 

• Školení a seminář rozhodčích R2 a R3 v Brně 21. 9. 2025 

(https://www.chess.cz/skoleni-a-seminar-rozhodcich-r2-a-r3-v-brne-21-9-2025/) 
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A na závěr pro vás máme stručný kalendář blížících se šachových událostí:   

7.–13. 7. 2025  Jihlava Open 2025 

7.–13. 7. 2025  2. ročník Junior Super Tournament 

14.–18. 7. 2025  Šachovo-lukostrelecký denný tábor s turnajmi 

17.–20. 7. 2025  Mistrovství ČR čtyřčlenných družstev 2025 

17. 7.–3. 8. 2025  36. Czech Open Pardubice 2025 

18.–20. 7. 2025  1. ročník – „Letní TALENT Cup 2025“ 

19. 7. 2025  Slatinické šachování 

25. 7. 2025  Mohelnické letní šachování 2025 

2.–9. 8. 2025  Znojemská Rotunda Open 2025 

3.–8. 8. 2025  3. ročník Open na hradě Seeberg 

3. 8. 2025  10. turnaj na Šachovém hřišti v Litomyšli 

4.–8. 8. 2025  Bratislavské šachové léto 

4.–8. 8. 2025  Mistrovství Evropy mládeže 8-18 let v rapid a bleskovém šachu 

8.–16. 8. 2025  FIDE OPEN Staré Město 2025 

8.–16. 8. 2025  12. Open Letní Praha 2025 

8.–10. 8. 2025  Mostecký šachový festival 2025 

 

 

Kompletní kalendář naleznete na webu ŠSČR.  

 

Ať se Vám daří na šachovnici i mimo ni, 

krásný červenec Vám přeje 

Šachový svaz České republiky 

 

http://xwh8q.mjt.lu/lnk/AVYAAFdy9WAAAcpji-wAAABeA54AAYCr2SsAm_HOAAyiHgBiqajpmnjvTcCPS8SoowhdJLjpKgAMobc/30/4r0CJ7gU0HPSy_bM63QBUQ/aHR0cHM6Ly93d3cuY2hlc3MuY3ovdnlwaXMtdnNlY2gtdWRhbG9zdGkv

